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Szent Gellért Iskola hírei8.

Az 1935-ös csendőrsortűz 
áldozataira emlékeztünk2.

MI, AZ EMMAUSZI TANÍTVÁNYOK

Húsvétvasárnap ketten a tanítványok 
közül egy Emmausz nevű faluba mentek, 
amely Jeruzsálemtôl hatvan stádiumra 
(két-három óra járásnyira) fekszik. Útköz-
ben megbeszélték egymás között mindazt, 
ami történt. Míg beszélgettek és vitatkoz-
tak, egyszerre maga Jézus közeledett fe-
léjük, és hozzájuk szegôdött. Ôk azonban 
nem ismerték meg ôt, mert látásukban aka-
dályozva voltak. Jézus megkérdezte ôket: 
,,Milyen dolgokról beszélgettetek egymás-
sal útközben?’’ Erre szomorúan megáll-
tak, és egyikük, akit Kleofásnak hívtak, ezt 
válaszolta neki: ,,Te vagy talán az egyetlen 
idegen Jeruzsálemben, aki nem tudja, mi 
történt ott ezekben a napokban?’’

Ô megkérdezte: ,,Miért, mi történt?’’ 
Azok ezt felelték: ,,A názáreti Jézus ese-

te, aki szóban és tettben nagyhatású 
próféta volt Isten és az egész nép elôtt. 
Fôpapjaink és elöljáróink kiszolgáltatták 
ôt, hogy halálra ítéljék, és keresztre feszít-
sék. Pedig mi azt reméltük, hogy ô váltja 
meg Izraelt. Azóta, hogy ezek történtek, 
már három nap telt el, és néhány hozzánk 
tartozó asszony is megzavart bennünket. 
Hajnalban a sírnál voltak, de nem talál-
ták ott a holttestét. Azzal a hírrel tértek 
vissza, hogy angyalok jelentek meg ne-
kik, akik azt állították, hogy él. Közülünk 
néhányan el is mentek a sírhoz, és úgy 
találtak mindent, ahogyan az asszonyok 
mondták, ôt magát azonban nem látták.’’

Jézus erre így szólt: ,,Ó, 
ti oktalanok, ti késedelmes 
szívűek! 

Krisztus föltámadt! 
Allelujás, boldog húsvétot!
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Képtelenek vagytok hinni abban, amit a próféták jövendöltek! 
Hát nem ezeket kellett elszenvednie a Messiásnak, hogy bemehes-
sen dicsôségébe?’’ Aztán Mózesen kezdve valamennyi prófétából 
megmagyarázta, ami az Írásokban ôróla szól.

Közben odaértek a faluhoz, ahová tartottak. Úgy tett, mintha 
tovább akarna menni. De azok marasztalták és kérték: ,,Maradj ve-
lünk, mert esteledik, és lemenôben már a nap.’’ Betért tehát, hogy 
velük maradjon.

Amikor asztalhoz ültek, kezébe vette a kenyeret, áldást mon-
dott, megtörte, és odanyújtotta nekik. Erre megnyílt a szemük, és 
felismerték. De ô eltűnt elôlük.

Akkor azt mondták egymásnak: ,,Ugye lángolt a szívünk, ami-
kor útközben beszélt hozzánk, és kifejtette az Írásokat?’’

Még abban az órában útrakeltek, és visszatértek Jeruzsálembe. 
Ott egybegyűlve találták a tizenegyet és társaikat. Azok ezzel fo-
gadták ôket: ,,Valóban feltámadt az Úr, és megjelent Simonnak!’’ 
Erre ôk is elbeszélték, mi történt az úton, és hogyan ismerték fel 
Jézust a kenyértörésben.

Lk 24,13-35

MI, AZ EMMAUSZI TANÍTVÁNYOK

Az emmauszi tanítványok és Jézus találkozása az egyik legis-
mertebb történet a feltámadást követően. Két szomorúan ballagó 
zarándok, akik a szent napokat követően Jeruzsálemből a mintegy 
12 kilométerre található Emmauszba mennek haza, letargikus han-
gulatban. Akit Messiásnak tartottak, halott: legalábbis szerintük. 
A történetet mindannyian tudjuk: Jézus melléjük szegődik, majd 
hosszasan magyarázza nekik saját szenvedésének okait, úgyhogy 
közben a két tanítvány nem ismeri fel. A közösen elköltött vacsorá-
nál azonban – nagycsütörtök után – ismét megáldotta, és megtörte 
a kenyeret, majd e két tanítványának adta, akik ebben a pillanatban 
felismerik. Jézus ekkor eltűnik, a tanítványok pedig a két órára lévő 
Jeruzsálembe szaladnak, dacolva a sötétségtől és a veszélyektől, 
hogy elmondják az örömhírt: a Mester él!

De vajon nem ismerünk-e magunkra az emmauszi tanítványok 
személyében? Mi, akik dühösen és csalódottan keressük Istent az 
életünkben, mi, akik elhagyatottnak érezzük magunkat, akik meg-
kérdőjelezzük a szavait, sőt néha a létezését is. Úgy, hogy közben 
végig ott van mellettünk, csak képtelenek vagyunk felismerni. Mi, 
akik megkerülnénk a világot Istenért, hogy megtaláljuk, holott ott 
áll végig mögöttünk.

Az emmauszi tanítványok kifejezik azt a szomorúságot és le-
törtséget, amelyet mi is gyakran érzünk, amikor megkérdőjelez-
zük Istent. Amikor úgy érezzük, hogy cserbenhagy bennünket, 
amikor a kísértés legyőz, és teljesen elbizonytalanodunk. De ennél 
a bizonytalanságnál is sokkal erősebb Jézus döbbenetes alázata: 
ahogyan elmagyarázza nekik a kereszthalál értelmét és fontossá-
gát, ahogyan szeretettel és teljesen egyenrangú társként kezelve 
beavatja őket a Szentírás folytonosságába. Nem hagyja el azokat, 
akik elhagyták őt, nem csalódik azokban, akik benne tévedésből 
csalódtak. Igazi pásztor, aki az elkallódó bárányok után megy.

De vajon csak a hitetlenségben tudunk emmauszi tanítványok 
lenni, vagy a pozitív példájukat is tudjuk követni? Vajon mi elindul-
nánk-e éjszaka árkon-bokron Jeruzsálembe, hogy az örömhírről 
beszámoljunk? Mihez kezdünk, amikor újra és újra megbizonyo-
sodunk, arról hogy van Valaki, aki a gondunkat viseli? Magánügy-
nek tekintjük, vagy át akarjuk adni másoknak?

Nincs annál szomorúbb érzés, amikor azt érezzük, hogy Isten 
elhagyott bennünket, de ugyanakkor nincs felemelőbb annál, mint 
amikor rájövünk arra, hogy tévedtünk! Ne csak a megkérdőjele-
zésben legyünk „emmausziak”, hanem a felismerésben és a cselek-
vésben is!

M. Z.

Megemlékeztünk az 1935-ös endrődi 
csendőrsortűz áldozataiól

 Az „Endrődi csendőrsortűz” az 1935-ös országgyűlési kam-
pány során 7 áldozatot követelő tragikus esemény.

Tisztelgő főhajtással kísérjük emléküket: Gellai István, Mé-
száros Gyula, Farkasinszki Lajos, Privóczki István, Polányi József-
né Fülöp Mária, Gyuricza Bálintné Lapatinszki Veron, B Kovács 
Lajos. Majd két hónappal később kórházban halt bele sérülésé-
be Roó Gáspárné Dinya Franciska.

A városi megemlékezés szentmisével kezdődött, melyet 
Czank Gábor esperesplébános celebrált, majd a Hősök terén ért 
véget koszorúzással és gyertyagyújtással.

Lehoczkiné Tímár Irén

Mi, az emmauszi tanítványok
folytatás a címlapról
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Önkormányzati h í r e k
2024. március 15-én a városi megemlékezést követően, ünnepi 

testületi ülésen kerültek átadásra a Képviselő-testület által odaítélt ki-
tüntetések és oklevelek. 

A méltatások elhangzása után Toldi Balázs, városunk polgármes-
tere adta át a díjakat, majd a Gyomaendrőd Város Helyi Értéktárába, 
2023. évben bekerült értékek felterjesztői vagy gondozói vehettek át 
köszönő oklevelet Lehóczkiné Timár Iréntől, az értéktár elnökétől.

Kitüntetettek:
Fásy Ádám „Díszpolgári” cím
Dr. Hegedűsné 
Dr. Kormos Valéria

posztumusz „Gyomaendrődért” díj

Tímárné Búza Ilona „Gyomaendrődért” díj
Varjuné Hanyecz  
Henriette

„Gyomaendrődért Elismerő Oklevél”

Kovácsné Nagy Katalin „Gyomaendrődért Elismerő Oklevél”
Bela Tibor „Gyomaendrődért Elismerő Oklevél”
Benga Ferenc „Gyomaendrődért Elismerő Oklevél”

Gyomaendrőd Város Helyi Értéktár oklevelei és annak átvevői
Juhos Sándor fotós munkássága és 
gyűjteménye

Ugor Emese

Fekete nyárfa Toldi Balázs
Határ Győző irodalmi munkássága Dinyáné Bánfi  

Ibolya
Dr Szilágyi Ferencné Német Eszter 
helytörténeti munkássága

Dinyáné Bánfi  
Ibolya

Dr. Szilágyi Ferenc irodalmi munkássága Dinyáné Bánfi  
Ibolya

Vaszkó Irén helytörténeti munkássága Tímár Andorné
Rózsahegyi Kálmán színészi tevékenysége 
és színházpedagógiai munkássága

Szedlák Réka

Körösmenti Sánc, Ördögárok, valamint 
sáncrendszerek Békés Vármegyében:

Máté Károly

Városunkban hagyománnyá vált, hogy a közszférából, előző év-
ben nyugdíjba vonuló munkatársaktól is méltó módon búcsúzik el a 
Képviselő-testület. Oklevéllel és virággal kedveskedve hálálja meg a 
munkában eltöltött, a város szolgálatában tett aktív éveket.

Oklevelet kapott nyugdíjba vonulása alkalmából: Kopcsekné Fü-
löp Mária, Tímár Judit Gyöngyi, Kovácsné Nagy Katalin, Bere József, 
Makoviczki András, Pályi Józsefné, Csentős Andrásné, Katona László-
né, Kériné Pap Irma, Kissné Dávid Erzsébet Ágnes, Kissné Miklavicz 
Edit, Sípos Béláné, Lehóczki István.

Az Ünnepi műsort tette színessé Paraizs Kende Mór hegedűjátéka, 
valamint Balaton Beatrix verssel kedveskedett az ünnepelteknek.

Méltatások
Ünnepi testületi ülés
2024. március 15.

Fásy Ádám Gyomán született. A középiskolát Budapesten vé-
gezte. Tanulmányai befejeztével a vendéglátással ismerkedett meg, 
felszolgáló lett Fonyódon. Pár évvel később megszerezte az üzletve-
zetői képesítést, majd szakácsnak tanult. 1993-ban felsőfokú vendég-
látó-menedzser diplomát szerzett a Kereskedelmi, Vendéglátóipari és 
Idegenforgalmi Főiskolán.

Az 1970-es évek elejétől 1994-ig dolgozott a vendéglátásban. Ez 
idő alatt a ranglétra fokait bejárva volt felszolgáló, szakács, üzletveze-
tő, igazgató és vezérigazgató.

Szakmai tapasztalatát különböző vendéglátó egységekben szerez-
te. A fonyódi Delta étterem után a balatonfüredi Márka ételbárban 
dolgozott. A szeghalmi Puszta Csárdát követte a Körösladányi Vén 
Márkus vendéglő, ahol üzletvezető-helyettes volt. Innen került 1983-
ban Dévaványára, mivel a Vadkacsa vendéglő vezetésével bízták meg.

1984-1988 között Gyulán, az Aranykereszt Hotel igazgatója volt. 
1990- 1991-ben a saját üzlet megnyitása mellett döntött, így ven-

déglőt nyitott: Békéscsabán és Gyulán is.
Ezt követően Békés megye legnagyobb szállodáját, a Fiume Hotelt 

irányította 1994-ig.
Az éttermek és szállodák után, egy hirtelen váltással a magyar 

játékkaszinólánc, a „Casinos Hungary” délkelet-európai regionális 
vezérigazgató-helyettesének nevezték ki. Ezt a tisztet (1994-2000 kö-
zött), hat éven át töltötte be.

Az 1990-es évek elejétől a vendéglátás mellett egyre inkább a mé-
dia felé fordult. 1991-ben a „Miss Universe Hungary”, a „Miss Europe 
Hungary” és a „Miss lntercontinental” licensz tulajdonosa lett, majd 
1995-ben ehhez csatlakozott a „Miss World Hungary”. 

2000-ben elnyerte a világ szépségversenyei közül a legjobban mű-
ködő, karitatív szervezetnek járó díjat, melyet Donald Trump az Ame-
rikai Egyesül Államok későbbi elnöke adott át.

2006-ban egy időre búcsút intett a szépségiparnak, majd 2016-ban 
elindította a „Magyarok Világszépe” választást, melyre azon hölgyek 
jelentkezését várta a világ minden tájáról, akik magyar identitással 
rendelkeznek. Mivel a szépség mindig a fi gyelem központjában volt, 
a jelölteken keresztül nagy hangsúlyt fektetett a nemzeti, magyaros 
népviselet bemutatására, népszerűsítésére és a hagyományok őrzésére. 

1998-tól 2005-ig az ATV-ben futó, „Emberközelben” című té-
véműsor szerkesztője és műsorvezetője, illetve a „Fásy Mulató–
Zeneexpressz” műsor tulajdonosa és műsorvezetője volt, amely a 
külhoni magyarság elismerését és szeretetét is maga mögött tudó pro-
dukcióvá vált. 

Jelenleg a TV2 csoport „Zenebutik” csatornáján láthatják a nézők.
Fásy Ádám számos díjjal, elismeréssel és szakmai tagsággal ren-

delkezik:
-Védnöki tábla, Hotel Aranykereszt, Blanka étterem Gyula 
-Hotel Fiume, Békéscsaba
-„Engedjétek hozzám jönni a kisgyermekeket” Daganatos Gyer-

mekekért Alapítvány kuratórium tagja
-Bárczy Gusztáv-díj 
-Az év mecénása díj 
-A világ legjobb karitatív szervezete díj birtokosa 
-A Kereskedők és Vendéglátósok Országos Szövetségének társel-

nöke 
-A Magyar Ökölvívó Szövetség elnökségi tagja 
-A Bio-Agrár Kultúra Egyesület nagykövete 
-A Pálinka Lovagrend tagja 
-A Munkácsi Alapítvány elnöke 
-Az Alfa KISOSZ örökös tiszteletbeli elnöke
-4 tripla lemez birtokosa (2010, 2016, 2017, 2018) években
Egész életében kötődött szülőföldjéhez. A gyökereit soha nem fe-

ledte, mindig nagy elismeréssel szólt a helyiekről, ismerősökről, bará-
tokról. Több éven keresztül támogatta és támogatja jelenleg is a város 
gasztronómiai rendezvényeit, fellépésével színesíti azokat.

Mindezen érdemek elismeréseként, Gyomaendrőd Város Ön-
kormányzatának Képviselő-testülete Fásy Ádám részére Gyoma-
endrőd Díszpolgára címet adományozott. 

Dr. Hegedűsné Dr. Kormos Márta szakgyógyszerész 1995. októ-
ber 24-én nyitotta meg Gyomaendrőd település harmadik gyógyszer-
tárát, az „Aranysas” néven ismert „Patikát”, melyet 2020-ban bekövet-
kezett haláláig vezetett.

Emberközpontú gondolkodásával azonnal felismerte, hogy a 
gyomaendrődi lakosságnak szüksége van egy kiterjesztett működéssel 
rendelkező gyógyszertárra, ezért elvállalta a hétköznapi nyújtott és a 
szombat délelőtti nyitvatartási rendet, annak ellenére, hogy akkor még 
másod magával végezte a patikusi feladatok teljes körű ellátását.

Mellette egyedüli gyógyszerészként folytatta, az akkor még éjsza-
kára is kiterjedő ügyeleti ellátást.

Szakmai tudását folyamatosan fejlesztve, a betegek érdekeit szem 
előtt tartva elvégezte a gyógyszerészi-gondozás, képzést és a városban 
elsőként emelt szintű, ilyen feladatot is ellátó gyógyszertárrá vált az 
„Aranysas Patika”.

Ezáltal az ingyenes vércukorszint mérés, vérnyomásmérés és 
testsúlymérés mellett a lakosságnak lehetősége nyílt gyógyszerészi 
tanácsadást is igénybe venni. Az ellátás célja, -a háziorvosokkal egyet-
értésben- a biztonságos és költséghatékony gyógyszeres terápia, az 
egészségtudatos életmódra való nevelés és a beteg életminőségének 
javítása.

Ezen felül, Gyomaendrőd Városi Egészségügyi Intézményének és 
a Térségi Szociális Gondozási Központnak a teljes körű gyógyszerel-
látását magas színvonalon, rugalmas és segítőkész hozzáállással biz-
tosította.

A fent említett betegközpontú munkássága bizonyítja, hogy Dr. 
Hegedűsné Dr. Kormos Márta példaértékű aktivitást 
mutatott a gyomaendrődi lakosság gyógyszerellátá-
sának magas szintű megvalósításában.  
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Ezen érdemek elismeréseként, Gyomaendrőd Város Önkor-

mányzatának Képviselő-testülete Dr. Hegedűsné dr. Kormos Márta 
részére posztumusz „Gyomaendrődért Díjat” adományozott. 

Tímárné Buza Ilona 1992-től dolgozott a munkaügyi központ-
ban. Először képzési koordinátorként tevékenykedett, majd kimagas-
lóan végzett munkája alapján 2 év eltelte után kirendeltség vezetőnek 
nevezték ki.

2013-tól a Gyomaendrődi Járási Hivatal Kirendeltség- vezetője, 
majd 2015-től a Gyomaendrődi Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztály 
osztályvezetője.

Kinevezésétől fogva kiemelt feladatának tartotta a foglalkoztatá-
si, munkaerő piaci helyzet javítását, a munkanélküliség megelőzését, 
kezelését. Példamutatással, a munkatársak megfelelő irányításával, 
a kirendeltség elérte, hogy a második leghátrányosabb helyzetű tér-
ségből a legjobbak közé kerüljön. Ezt számos statisztika és felmérés 
is bizonyítja.

Munkaköréből eredő feladatait harminc éven át magas színvona-
lon végezte. Segítő hozzáállásával, kreativitásával, kiváló együttműkö-
dési kapcsolatot alakított ki Gyomaendrőd Város Önkormányzatával, 
valamint a város egyéb közfoglalkoztatóival, és munkaadóival.

Munkásságával aktívan hozzájárult a helyi foglalkoztatási mutatók 
javulásához, és a közfoglalkoztatás helyi értékteremtő funkciójának 
érvényesüléséhez.

A kirendeltség vezető munkája során, számos magyar és európai 
uniós projektnek volt tagja, koordinátora, vezetője.

A minőségirányítás elkötelezettje. 2011.11.07. óta a NFSZ Minő-
ségdíj Bizottság tagja, képzéseket vezetett, illetve auditált.

A kirendeltség minőségi munkájának elismeréseképpen 2011-ben 
Partnerközpontú Minőségdíjban részesült. További elismerésként 
2006-ban Miniszteri elismerő oklevelet kapott a kirendeltség.

Tímárné Buza Ilona a 2006-os árvízi mentési munkálatokban 
nyújtott segítségéért „A vizek kártétele elleni védekezésért „ bronz ér-
demérmet vehetett át.

Két alkalommal is, (1997-ben, és 2004-ben) részesült „Munkaügyi 
Központért Díjban”. 

Annak érdekében, hogy munkáját, vezetői tevékenységét minél 
magasabb szinten tudja ellátni, folyamatosan képezte magát: számí-
tástechnikai képzésekkel, belső szakmai képzésekkel, szakmai fóru-
mokon és konferenciákon.

Tímárné Buza Ilonát, a Békés Vármegyei Kormányhivatal Gyo-
maendrődi Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályának korábbi 
osztályvezetőjét, a foglalkoztatás területén végzett, több évtizedes 
kimagasló szakmai munkája és példaértékű együttműködési tevé-
kenysége elismeréséül, Gyomaendrőd Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete „Gyomaendrődért Díjban” részesítette.

 V arjúné Hanyecz Henrietta már az általános iskolai tanulmányai 
alatt is érdeklődést mutatott a biológia, az emberi test felépítése, mű-
ködése és a gyógyítás iránt. 

Annak elvégzését követően a Békéscsabai Egészségügyi Szakkö-
zépiskolába jelentkezett. Az itt eltöltött évek alatt véglegesen elkötelez-
te magát az egészségügy mellett. Kiválóan teljesítve a különböző, főleg 
szakmai tantárgyak követelményeit a sikeres érettségi és szakképesítés 
megszerzése után Budapesten kezdett dolgozni, a MÁV kórházban. 
Mondhatni, fejest ugorva a „mély” vízbe, hiszen az intenzív osztályon 
kapott feladatot. Az ehhez szükséges, legmagasabb intenzív szakápo-
lói képesítést már a munka mellett szerezte meg, majd 11 évig teljes 
szakmai odaadással végezte hivatását, szerzett rengeteg tapasztalatot 
és tudást. 

A munkáját már ekkor is a precizitás, a nagy munkabírás és a 
magas szakmai tudás jellemezte, valamint a betegek minél teljesebb 
és mindenre kiterjedő ápolása. Az itt eltöltött bő évtized után haza-
költözött Gyomaendrődre és a Liget Fürdőben kezdett el dolgozni, a 
gyógyászati részlegen. A tanulást folytatva, fi zioterápiás szakasszisz-
tens lett. Nagy szeretettel látta el a kezelésre beutalt betegeket. A Li-
get Fürdőben eltöltött hét év után úgy érezte váltania kell, amihez épp 
lehetősége is adódott. Dr. Macsári Judit háziorvos mellé jelentkezett 
asszisztensnek és azóta is, háziorvosi szakasszisztensként dolgozik. 
Ezekben az években sem távolodott el az iskolapadtól, ugyanis hiába 
rendelkezett magasabb képesítéssel, a pozíció betöltéséhez szükséges 
volt a háziorvosi szakasszisztensi iskola elvégzése. A szakmai és az ön-
magával szembeni elvárások teljesítése végett, folyamatosan résztve-
vője különböző képzéseknek. 

Szakmán belül a munkatársai is elismerő véleménnyel vannak pre-
cíz és pontos munkájáról, tudásáról. Nyílt, derűs személyisége, köz-

vetlensége, minden élethelyzetet megoldani akaró hozzáállása miatt a 
betegek, a kollégák, a felettesei is hamar megszerették. 

Varjúné Hanyecz Henrietta számára mindenkor a beteg az első, az 
emberek gyógyítását, a problémáik megoldását nemcsak munkaköri 
feladatának tekinti, hanem szinte a küldetésének is. 

Az elmúlt egy évben is kiválóan helyt állt a helyettesítések „for-
gatagában” és nem sajnálta a plusz munkaidőt, energiát beletenni a 
betegek érdekében a munkájába. Kedvességével, mosolyával mindig 
próbál a páciensekbe lelket önteni, egy kis boldogságot csempészni a 
nehezebb időszakokban is. 

Tevékenysége elismeréséül, Gyomaendrőd Város Önkormány-
zatának Képviselő-testülete Varjúné Hanyecz Henrietta részére 
„Gyomaendrődért Elismerő Oklevelet” adományozott. 

Havelda Jánosné a Hétszínvirág-Tüskevár Szolgáltató Nonprofi t 
Bt., valamint a Jelen és a Jövő Gyermekeiért Alapítvány megálmodója 
és vezetője. 

Az elmúlt 15 évben kiemelkedő munkát végzett a szociális terüle-
tekhez kötődő szakmai munka koordinálása, irányítása, a gazdasági 
vezetés és a dokumentálási folyamatok megvalósítása terén. A szoci-
ális munka és a közösségekért végzett munka iránti elkötelezettsége, 
érzékenysége, szakmai tudása, valamint az igazgatásszervezési isme-
retei révén, tevékenységével nap mint nap magas szinten hozzájárul 
városunkban, ezen területek szakszerű és hatékony működéséhez. 

Férjével 2008. március 22-én alapították a Hétszínvirág-Tüskevár 
Szolgáltató Nonprofi t Bt-t. Fő tevékenysége az idősek, fogyatékkal 
élők bentlakás nélküli szociális ellátása. 

2009. január 1. napjától Tanyagondnoki Szolgálatot is biztosítanak 
a külterületen lakóknak, ami az idén lesz 15 éves. 

2010-től a tevékenység házi segítségnyújtással bővült. Mára a Bt. 
15 fő számára biztosít munkát és megélhetést, a gondozottak száma 
pedig meghaladja a 85 főt.

A nyújtott szolgáltatás jogszabályi előírások szerinti, a gondo-
zottak igényeihez igazodó, széleskörű, magas szintű szakmai munka 
eredménye. A stabil ellátotti létszám is mutatja, hogy a Bt. gondozott-
jai elégedettek a szolgáltatás színvonalával.

A „Jelen és a Jövő Gyermekeiért Alapítvány” alapítója a 
„Hétszínvirág-Tüskevár Bt, amelyet 2012 szeptemberében több köz-
érdekű cél megvalósítása érdekében hoztak létre. Az Alapítvány nap-
közbeni ellátással, nyári táborok szervezésével, oktatási, tehetséggon-
dozó, képességfejlesztő, és szórakoztató programokkal, szabadidős és 
sporttevékenységekkel, kívánja megvalósítani feladatát. A hátrányos 
helyzetű fi atalok felzárkóztatása, épek és fogyatékkal élők integrációja 
és a generációk közötti kapcsolatok megismertetése, ápolása is mun-
kájuk részét képezi.

Az Alapítvány 2013 óta két Tanodát működtet –Holdudvar és 
Mesecsere néven, - Munkájukat, hazai források bevonásával, állami 
támogatással, gyermekjóléti alapellátást nyújtó intézményként, 40-40 
fő, általános- és középiskolás korosztályba tartozó tanulóval végzik.

Az elmúlt évek alatt több száz gyermek és azok családja került 
kapcsolatba az Alapítvánnyal, a tanoda- és a tehetségprogramoknak, 
valamint a nyári napközis táboroknak köszönhetően. 

Mind a Bt., mind az Alapítvány jó kapcsolatot ápol Önkormányza-
tunkkal, társszolgáltatókkal, oktatási- és művelődési intézményekkel, 
helyi vállalkozásokkal.

Tevékenysége elismeréséül, Gyomaendrőd Város Önkormány-
zatának Képviselő-testülete Havelda Jánosné részére Gyomaendrő-
dért Elismerő Oklevelet adományozott. 

Kovácsné Nagy Katalin tanító, informatika, természetismeret 
szaktanító, aki 1983-ban kezdte a pályáját a gyomai 2. számú, majd 
Gyomaendrődi Kis Bálint Általános Iskolában. 40 éven keresztül ki-
tartóan, elhivatottan oktatta-nevelte településünk diákjait.

Elkötelezett híve a környezet- és természetvédelemnek, a fenn-
tarthatóságra nevelésnek. Több mint egy évtizeden keresztül az 
Ökoiskola-munkacsoport vezetője, az Örökös ökoiskolai programok 
koordinátora, a pályakezdő fi atalok mentora volt. 

Osztályfőnökként feladatának tekintette a gyermekek magatar-
tásának, tudásának, attitűdjének, értékrendjének formálását, belső 
motivációjának fenntartását. Iskolai és regionális szinten is szakmai 
fórumok, módszertani találkozók szervezője, a tudásmegosztás aktív 
alakítója, számos ZÖLD program koordinátora volt:

-Nyári szabadidős táborok vezetője
-Kis Bálint Általános iskola várostörténeti vetélkedőjének megál-

modója, szervezője
-Az „Állati jó!” projekthét és projektnap koordinátora
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-A „Víz világnapjának,” főszervezője
-A „Fenntarthatósági témahét” irányítója
-Az „Ésszel a pénzzel!”  a tudatos vásárlást népszerűsítő kutató-

munka és projekt megvalósítója
-Az Oktatási Hivatal Bázisintézményi programjainak koordináto-

ra, előadója
Lelkiismeretes pedagógiai munkája mellett aktív társadalmi és 

közéleti tevékenységet végez: 
-A Gyomai Szülőföld Baráti Kör alapító tagja, titkára, 
-A „Gyomaendrődi Ki Kicsoda?” című könyv szerkesztője, a „Ki 

kicsoda Gyomaendrődön” c. könyv Szerkesztő bizottságának tagja
Tevékenyen részt vesz a város helytörténetének feltárásában, töb-

bek között nevéhez fűződik iskolánk névadója - Kis Bálint - életének 
és munkásságának kutatása is.

Példaértékű pedagógiai tevékenységével, szakmai felkészültségé-
vel, kreatív programjai által több száz kisgyermekben ültette el a kör-
nyezetünk megóvása iránt érzett felelős gondolkodást, a természettu-
dományok iránti kíváncsiságot, a lakóhely iránti szeretetet.

Tevékenysége elismeréséül, Gyomaendrőd Város Önkormány-
zatának Képviselő-testülete Kovácsné Nagy Katalin részére Gyo-
maendrődért Elismerő Oklevelet adományozott. 

Bela Tibor tanár úr 1980. 03. 24-én kezdte a pályáját a gyomai 1. 
számú Általános Iskolában. Képesítés nélküli nevelőként egy napkö-
zis csoport vezetésével bízták meg. Számára ez meghatározó élmény 
volt. Munkatársai bíztatták, dicsérték, ekkor döntötte el, hogy tanár 
szeretne lenni. 1984-ben diplomázott a Juhász Gyula Tanárképző 
Főiskola matematika-fi zika szakán. A későbbiekben a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem Természettudományi és Technológiai karán 1988- 
ban okleveles informatika szakos tanári, a Debreceni Egyetem Termé-
szettudományi és Technológiai Karán 2008-ban okleveles matematika 
szakos tanári szakképzettséget szerzett.

Dolgozott a 611. sz. Ipari Szakmunkásképző Intézetben, a 617. 
sz. Ipari Szakmunkásképző Intézetben, a 617. sz. Ipari Szakmunkás-
képző és Cipőipari Szakközépiskolában, a Kner Imre Gimnázium és 
Szakközépiskolában, majd a Szent Gellért Katolikus Általános Iskola 
és Gimnáziumban. Négy évtizeden át tanár, osztályfőnök, munkakö-
zösség-vezető, intézményvezető-helyettes munkakörben segítette ne-
velőtestületeket és a diákokat.

Bela Tibor 2019 óta a Gyomaendrődi Kis Bálint Általános Iskola 
matematika, fi zika, informatika szakos főállású tanára. Szerény, halk 
szavú, őszinte, tiszta szívű, határozott egyéniség, aki a nevelésben a 
következetességet, a példamutatást a másik ember tiszteletét tartja 
fontosnak. Nagyfokú segítőkészség, az innovációs folyamatokra való 
nyitottság jellemzi.

Aktív közösségi szerepvállalással veszi ki részét a munkából az is-
kolai élet minden területén. Arra törekszik, hogy ne csak a tanulást 
szerettesse meg a gyerekekkel, hanem mindenben a jót, a pozitívumot, 
az értéket keressék, nyitottak, érdeklődők, együttműködők legyenek. 
A minősítési eljáráson kiválóan teljesített, a szakértők elismeréssel 

szóltak munkájáról. Végtelenül elhivatott, kimagasló szakmai tudással 
rendelkezik mind a matematika, mind a fi zika, mind az informatika 
területén.

Gyakran vállal többletfeladatot a pedagógusok képzésében, a tu-
dásmegosztásban: bemutató órákat, foglalkozásokat tart, szakmai 
beszélgetéseken szívesen osztja meg tapasztalatait a munkatársakkal. 
Tanulást segítő ingyenes weboldalt működtet, tanítványai tudásának 
bővítéséhez a saját maga által összeállított mintapéldákkal, gyakorló 
feladatokkal, programokkal járul hozzá.

Nagy hangsúlyt fektet a tehetséges tanulók diff erenciált oktatásá-
ra, ugyanakkor a nehézségeket mutató gyermekek felzárkóztatására is 
kiemelt fi gyelmet fordít, így diákjai értékálló tudást szereznek óráin, 
mellyel bármelyik középiskolában megállják a helyüket.

Bela Tibor tanár úr jelenleg a Gyomaendrődi Kis Bálint Általá-
nos Iskola tantestületének megbecsült tagja, 2023-ban elnyerte „Az év 
pedagógusa” címet. A 2023/24-es tanévben főállása mellett mindkét 
helyi középiskolában vállalt óraadói feladatokat. Érettségire készíti fel 
a tanulókat, matematikát és digitális kultúrát tanít. Mindezeken túl 
2020-tól középszintű érettségi vizsgaelnök.

Bela Tibor tanár úr, pályája során az alsó tagozattól kezdve a kö-
zépiskolás korú tanulókig minden korosztállyal eredményesen tudott 
dolgozni, igazságos nevelési stílusával tanítványait igyekezett szabály-
követő, szorgalmas, céltudatos és összetartó emberekké nevelni, egy-
kori növendékei szeretettel, tisztelettel emlegetik, néhányan - példáját 
követve - a tanári hivatást választották.

Tevékenysége elismeréséül, Gyomaendrőd Város Önkormány-
zatának Képviselő-testülete Bela Tibor részére Gyomaendrődért 
Elismerő Oklevelet adományozott. 

Benga Ferenc Endrődön született. Gyomán végezte az általános 
iskolai tanulmányait. A 611 számú ipari és szakmunkásképző iskolá-
ban lakatos szakmát tanult, majd 1979-től a Győzelem Termelőszövet-
kezetben lakatosként és traktorosként dolgozott annak megszűnéséig.

Ez idő alatt megszerezte a hivatásos gépkocsivezetői jogosítványt. 
1983- tól másfél évig katonai szolgálatát töltötte Szabadszálláson majd 
Székesfehérváron. Székesfehérváron ezredparancsnoki gépkocsiveze-
tőként teljesített szolgálatot. 1996-tól Gyomaendrőd Város Önkéntes 
Tűzoltó Egyesületének gépkocsivezetője lett és ezzel párhuzamosan 
vállalt munkát az orvosi ügyeleten is, de 1998-tól már mint főállású 
gépjárművezető.

Az orvosi ügyelet átszervezéséig, 25 éven keresztül balesetmente-
sen, lelkiismeretesen, megbízhatóan, segítőkészen végezte munkáját.

Mind a mai napig önzetlen segítséget nyújt az arra rászoruló idő-
seknek, betegeknek.

Az emberekhez való hozzáállása, törődése példaértékű.

Tevékenysége elismeréséül, Gyomaendrőd Város Önkormány-
zatának Képviselő-testülete Benga Ferenc részére Gyomaendrődért 
Elismerő Oklevelet adományozott.

Fotó: Szabó József
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A gyermek Jézusról nevezett Szent Teréz ezt mondja: „Az 
imádság a szív felemelése, egyszerű tekintet az égre, a hála és a 
szeretet kiáltása mind szenvedésben, mind örömben.” Röviden 
szólva: az imádkozik, aki hittel és szeretettel az Úrhoz fordul.

Kitől tanulhatunk meg imádkozni?

Az imádság tanítója Jézus Krisztus. Amikor a tanítvá-
nyok kérték: „Uram, taníts meg minket imádkozni” (Lk 
11,1), Jézus megtanította nekik a legfontosabb és legszebb 
imát — a Miatyánkot. Ezt mindennap imádkoznunk kell, 
és a szellemében kell alakítanunk az életünket. Boldog, aki-
nek életében beteljesül az Úr imádságának mind a hét kérése!
Jézus arra tanít minket az evangéliumban, hogy kitartóan imád-
kozzunk, az Atya akaratának átadva magunkat, és imádkozzunk 
az ellenségeinkért is. Imádkozni nem nehéz. Egy kisgyermek is 
képes rá. Szent Pál viszont azt mondja, hogy a Szentlélek segítsé-
ge nélkül nem vagyunk képesek igazán imádkozni. A Szentlélek 
hét ajándékának egyike a jámborság, vagyis az imádság képes-
sége. Kérnünk kell ezt az ajándékot, és meg kell nyílnunk előtte.
Imádkozni tanítanak minket a Szentírás köny-
vei is, főként a Zsoltárok könyve. A zsoltárok, bár rég-
ről származnak, most is aktuálisak mindannyiunk számára.
Megtanulhatunk imádkozni a Szűzanyától, a szentektől, de azoktól 
az emberektől is, akiknek Isten megadta az imádság ajándékát. A 
szülőknek kötelességük megtanítani imádkozni a gyermekeiket. 
Ebben a feladatban segítségükre van a házasság szentsége révén 
kapott kegyelem.

Mikor jó az ima?

Az imádság értékelésénél nem hagyatkozhatunk az érzése-
inkre. Olykor úgy tűnhet nekünk, hogy az imánk nem sikerült, 
máskor meg elégedettek vagyunk vele. Ezek az érzések azonban 
teljesen félrevezetőek is lehetnek. A változó érzelmeink nem fon-
tosak. Az a fontos, hogy Istennek tetszik-e az imánk. A jó imádság 
hűséges, tehát mindennapi; kitartó, tehát nem enged a kedvetlen-
ségnek; alázatos, mivel tudatosítom, hogy én, a bűnös és korlátolt 
ember, a szent és felfoghatatlan Isten előtt állok. Jézus arra szólít fel 
minket, hogy hittel imádkozzunk, és készek legyünk elfogadni az 

Atya akaratát.

Milyen hibákat követünk el a leggyakrabban 
az imádkozásnál?

Ha az imádságunkban nem teljesülnek a fent leírtak, akkor 
tévelygünk. Jézus Krisztus fi gyelmeztet minket, hogy ne fogjunk 
imába, ha szívünkben nem bocsátottunk meg a felebarátainknak 
(vö. Mk 11,25), vagy nem akarunk kiengesztelődni másokkal (vö. 
Mt 5,23—24). Nagy hiba, ha az imában nem Istent keressük, ha-
nem magunkat, a saját megelégedettségünket, pusztán földi hasz-
not. Azért imádkozunk, mert találkozni akarunk Istennel és meg 
akarunk nyílni az akarata előtt.

Milyen fajtái vannak az imának?

Ismerünk kérő, engesztelő, hálaadó és dicsőítő imát. Az utol-
só kettő nehezebb és ritkább, de a mennyországban már csak így 
fogunk imádkozni. Beszélünk az Egyház imájáról is, vagyis a li-
turgikus imáról, illetve a személyes „magánimáról”, de ennek is 
fontos helye van az Egyházban. A személyes imában imádkozha-
tunk a saját szavainkkal, de használhatjuk, sőt kell is használnunk 
azokat az imákat, melyeket a szentek és az imádság ajándékával 
megajándékozott vallásos emberek írtak. Ám az imának nemcsak 
az ajkunkról, hanem legfőképpen a szívünkből kell fakadnia. Ne 
használjunk az imában nagy szavakat, melyek nem tükrözik azt, 
ami bennünk van.

Mit jelent az Egyház liturgikus imája?
Ez elsősorban a szentmise, az Eucharisztia, de a többi szentség 

kiszolgáltatása is. Idetartozik az imaórák liturgiája, vagyis a zso-
lozsma, mely főként zsoltárokból áll. E liturgikus ima legfontosabb 
részei a reggeli és az esti dicséret, valamint a kompletórium (be-
fejező imaóra a lefekvés előtt). Ezeknek az imáknak a formáját az 
Egyház pásztorai határozzák meg — a pápa és a püspökök. Ez az 
Egyház hivatalos imája, melyet nem lehet tetszőlegesen megváltoz-
tatni.

Milyen szándékra imádkozhatunk?

Minden jóért. Jézus ezt mondja: „Bármit 

Hogyan imádkozzunk?
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Pályázat nyilvánosság biztosításához
Az Endrődi Szent Imre Egyházközségért Közhasznú Alapítvány 

köszönetét fejezi ki a Nemzeti Együttműködési Alap Közösségi 
Környezet Kollégiuma Működési támogatás 2023 címmel, NEAO-
KP-1-2023/1 kódszámmal meghirdetett program keretében, a mű-
ködési támogatásáért.

Pályázati azonosító: NEAO-KP-2023/1-000153

A kapott támogatási összeg: 828.000,- Ft. Vissza nem téríten-
dő támogatás volt, mely összeget civilszervezetünk a működéshez 
szükséges feltételek biztosítására fordította.

Jelen nyilatkozatunkkal a pályázatban vállalt kötelezettségeink-
nek teszünk eleget.

Köszönettel az alapítványkuratóriuma nevében:

Porubcsánszki Sándorné
Kuratóriumi elnök s,k.

KÉRJÜK TÁMOGASSA ADÓJA 1%-VAL AZ ENDRŐDI 
SZENT IMRE EGYHÁZKÖZSÉGÉRT KÖZHASZNÚ ALA-
PÍTVÁNYT.

ADÓSZÁM:18380761-1-04
 KÖSZÖNETTEL: ALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMA

kértek az Atyától a nevemben, megadja nektek” (Jn 16,23). Az imá-
nak azonban nem szabad csak a mulandó dolgokra korlátozódnia. 
A Miatyánk hét kérése közül csupán egy (a mindennapi kenyé-
rért) függ össze az anyagi szükségletekkel. Jézus arra buzdít min-
ket, hogy kérjük a Szentlélek ajándékait: „kérjetek és kaptok […].
Ha tehát ti, bár gonoszak vagytok, tudtok jót adni gyermekeitek-
nek, mennyivel inkább adja mennyei Atyátok a Szentlelket azok-
nak, akik kérik tőle” (Lk 11,9. 13).

Miért tűnik úgy nekünk, hogy egyes imáink 
nem nyertek meghallgatást?

Nem létezik meg nem hallgatott ima, bár vannak olyan imák, 
melyek nem hozzák el a vágyaink beteljesülését. Isten bölcs és 
jóságos, ezért nemcsak a földi életünket nézi, hanem az örök lé-
tezésünket is. Az ember lelke sohasem hal meg! Isten, aki maga 
a jóság, nem adja meg nekünk a földön azt, ami árthatna a lel-
künknek, megfoszthatna a kegyelemtől, és akadályozhatna az 
üdvösség elérésében. Istennek az egész örökkévalóság a rendel-
kezésére áll, hogy megadja nekünk a jót, amit eltervezett a szá-
munkra, s így beteljesítse legnagyobb és legmélyebb vágyainkat.
Azt is tudnunk kell, hogy Isten szabad akaratot adott nekünk. Sza-
bad lények vagyunk, ezért Isten nem fogja megváltoztatni a tette-
ink következményeit, ahogy azt nemegyszer szeretnénk. Ha pél-
dául egy diák nem készül, csak könyörög a jó vizsgaeredményért, 
akkor nem imádkozik, hanem hiába veszi Isten nevét. Ezt pedig 
tiltja Isten második parancsolata. Mielőtt Jézus azt mondta volna, 
hogy meghallgatja a kéréseinket (vö. Jn 15,7), két feltételt határozott 
meg. Az első így hangzik: „Ha bennem maradtok”. Krisztusban az 
marad, aki magához veszi a testét az Oltáriszentségben. A máso-
dik: „és tanításom is bennetek marad”. Isten tanítása akkor marad 
bennünk, ha hallgatjuk és olvassuk a Szentírást, és megtartjuk azt, 
amit megismertünk.

Jézus Krisztus csak az Atyaistenhez imádkozott. 
Mi miért imádkozunk Szűz Máriához és a szentekhez is?

Jézus az Atyaistenhez imádkozott, Atyjához, aki egyúttal a mi 
Atyánk is. Jézus beteljesítette az Atya akaratát azzal, hogy eljött a 
földre. Ezt az Atya iránti és az irántunk való szeretetből tette. Sze-
retetkötelék fűzte őt az Atyához és beszélgetett vele, így a tanítvá-
nyok és mindazok, akik látták őt, megtanulhattak tőle imádkozni. 
Az evangéliumok feljegyezték a kéréseket, melyekkel az emberek 
Jézushoz, az Isten Fiához jöttek. Ezek a kérések is imák voltak. 
Jézus Krisztus az egyedüli közvetítő az Atyaisten és miköztünk. 
Ám amikor Jézus, az egyetlen Üdvözítőnk a kereszten haldok-
lott, nekünk adta anyját, hogy a mi Anyánk is legyen. Az ő kéré-
sére hajtotta végre Jézus az első csodáját a menyegzőn a galileai 
Kánában. Jézus anyja, aki a mi Anyánk is, most mindannyiunkról 
gondoskodik, és a mennyben közbenjár értünk Istennél.
Hasonlóképpen a szentek is, főként a védőszentjeink, Isten színe 
előtt állnak a mennyben, és közbenjárnak értünk. Istenben látják a 
gondjainkat és hallják a kéréseinket, és „Isten tekintetével” tekinte-
nek rájuk. Csatlakoznak az imáinkhoz, és úgy „igazítják” őket, hogy 
összhangban legyenek Isten akaratával, és a lehető legnagyobb ja-
vunkat szolgálják. A szentekhez imádkozni valójában annyit jelent, 
mint kérni őket, hogy járjanak közben értünk Istennél.

Miért kell imádkoznunk és időt szánnunk az imára?

Az imádság az egyik legfontosabb, ha nem a legfontosabb fel-
adatunk az életben. Ima nélkül egyetlen tudatos ember sem üdvö-
zül. Nem lehet saját erőből üdvözülni, Isten kegyelme kell hozzá. 
Ha nem találkozunk mindennap Istennel az imában, nem leszünk 
képesek hitben, reményben és szeretetben élni és kitartani a keresz-
tény életben.

Marcin Węcławski atya
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Idén is megtartottuk Iskolakóstolgató délutánunkat. Vidám, 
játékos programmal vártuk a kis óvodásokat, a leendő első osztá-
lyos gyermekeket, akik szüleikkel együtt „kóstoltak bele” iskolánk 
életébe. Mészárosné Kiss Katalin lesz az első osztályosok tanító né-
nije. Családias légkör, szép környezet várja a jövő tanév kisdiákjait!

„Magyar vagyok. Büszkén tekintek át
A multnak tengerén, ahol szemem
Egekbe nyúló kősziklákat lát,
Nagy tetteidet, bajnok nemzetem.”(Petőfi  Sándor)

Idén nem csak iskolai megemlékezést tartottunk az 1848-49-

A Szent Gellért Katolikus Általános Iskola és Gimnázium hírei

es hősökről és eseményekről, hanem városi műsorral is tiszteleg-
tünk szabadságharcos nagyjaink előtt. Az ünnepi szentmise után 
a Hősök terén tavaszi napsütésben idézték meg diákjaink verssel, 
zenével, tánccal a kor eseményeit. Felkészítőjük Mészárosné Kiss 
Katalin és Kiszelyné Nagy Erika volt.

25. alkalommal indul az ország könyvtáraiban az Internet Fies-
ta. A Határ Győző Városi Könyvtár változatos programokkal készül 
az idén is. Negyedikes tanulóinkkal megtekintettük Az Édesanyám 
emléke kiállítást és a digitális fotókiállítást. Ezután A szorgos tyú-
kocska c. csapatjátékban vettünk részt, mely a szövegértő olvasást 
támogatja. Gyermekeink nagyon jól érezték magukat! Köszönjük a 
szervezést!
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Bartók Béla születésnapján, március 25-én rendezték meg Vész-
tőn a XIII. Bartók Béla Területi Népdaléneklő Versenyt.

Iskolánkat négy tanuló képviselte, akik kimagasló eredménye-
ket értek el:

Vatai Boglárka (2. oszt.) - kiemelt arany minősítés
Kertész Blanka (3. oszt.) - ezüst minősítés
Kabai Regina Lilla (4. oszt.) - ezüst minősítés
Gecsei Anita (8. oszt.) - arany minősítés
A lányokat felkészítette Gecseiné Sárhegyi Nóra tanárnő. Szív-

ből gratulálunk!

Mezőtúr komplex tanulmányi verseny
Iskolánk tanulói a mezőtúri Szent István Katolikus Általános 

Iskola és Óvoda által megrendezett komplex tanulmányi versenyen 
vettek részt. Az egyházmegye többi katolikus iskoláinak tanulóival 
mérhették össze tudásukat szövegértésből, magyar nyelvtanból, 
matematika-logikából, természetismeretből, hittanból és ügyesség-
ből. Gyermekeink kiválóan szerepeltek, III. helyezést értek el.

Gratulálunk! Igazi csapatmunka volt!
A csapat tagjai:
Nádasi Vivien, Zsoldi Gergő 1.o.
Kis Vivien, Kis Jázmin 2.o.
Simon Küne Mara, Simon Nemere Pál 3.o.
Hegedűs Szofi , Dobó Netti 4.o.
Hoff man Dániel, Papp Benedek 5.o.
Fülöp Csenge, Juhász Attila 6.o
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Duó dallam nélkül páros szavalóversenyen vettek részt diák-
jaink március 27-én Szentesen. A hagyományos versmondás kere-
teit szétfeszítő előadásokat, rendhagyó feldolgozásokat láthattunk 
kicsiktől és nagyoktól, melyekhez kreativitás, szárnyaló fantázia, 
együttes játék szükséges. Tíz szentgellértes gyermek mérettette meg 
magát: Vatai Boglárka-Varjú Vajk 2. o.; Tóth Mirtill-Kabai Lilla 4. 
o.; Majoros Réka-Dobó Netti 4. o.; Kis Alexandra-Putnoki Boglár-
ka 6. o.; Gecsei Anita-Vatai Botond 8. o., mindannyian dicséretesen 
szerepeltek. A felsősöket két helyezéssel is jutalmazták. Kis Ale-
xandra, Putnoki Boglárka páros III., míg a Gecsei Anita és Vatai 
Botond páros I. helyezett lett. 

A gyerekeket felkészítette Mészárosné Kiss Katalin és Polányi 
Éva.

2024. március 27-én lelki napot tartottunk. Diákjaink külön-
böző állomásokon keresztül járhatták be a teremtett világ védelmé-
nek lelki ösvényét. A hagyományoknak megfelelően szentmise és 
Istentisztelet is volt.
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Rovatvezető: Polányi Éva

Simon András (1958-2024)

2024. március 23-án 
elhunyt Simon András 
grafikus, költő, aki egy-
vonalas rajzaival vált is-
mertté. Egyszerűséggel, 
meggyőző erővel tudta 
kifejezni mély hitét, em-
ber és Isten kapcsolatát. 

Most Szeretetközel-
ben című könyvének 
záró gondolatait olvas-
hatják. 

Levél az olvasónak
Barátom, csendes 

perceimben elgondol-
kodtam azon, hogy 
vajon mire hívott meg 
minket az Isten: arra, 
hogy üdvözüljünk, vagy 
pedig elsősorban arra, 
hogy szeressünk? Persze 

érzem, nem helyes ezt a kérdést így feltenni, mert az üdvösség és 
a szeretet valójában egy fogalomkörbe tartoznak, hiszen szeretet 
nélkül nem üdvözülhetünk.

Úgyis mondhatnánk tehát, hogy az üdvösség a cél, a célba 
jutás eszköze pedig a szeretet. Lehet, hogy teológiailag ez a meg-
fogalmazás így helyes, én a szívem szerint azonban mégis meg-
változtatnám ezt a logikai sorrendet. Hadd legyen a cél maga a 
szeretet, s az üdvösség hadd legyen „csak” ráadás! Én nem azért 
törekszem a szeretetre, hogy földi életem utolsó kapuján is átlépve 
elnyerhessem a végre áhított üdvösséget. Hiszen az üdvösség – 
melyet még elképzelni sem tudok – „csupán” jutalom. Ha azon-
ban jutalom, akkor nem lehet cél.

Senki sincs közülünk, aki a maga fényes keresztény pályafutá-
sát – mint valami élete árán vett „belépőjegyet” – büszkén felmu-
tatná a Mennyek országának küszöbén, és így nyerhetne biztos 
bebocsátást. Ha az üdvösség elnyeréséhez egy egész életen át tartó 
állhatatos szeretet szükségeltetik, akkor mit szóljunk a jobb lator 
esetéhez? Micsoda égbekiáltó „igazságtalanság”?! – „Még ma ve-
lem leszel a paradicsomban” – mondja Jézus az élete utolsó órájá-
ban megtérő züllött bűnösnek.

Hát hol van itt a következetesség, hol marad a magából sze-
retetet csiholó ember életen át tartó áldozata? Arról pedig nem 
is beszélve, hogy biztosan tudhatjuk: a római jog szerint bűnös-
nek talált jobb latornak bizonyosan nem az a nemes cél határozta 
meg szégyenletes földi pályafutását, hogy üdvözüljön, s lám Jézus 
után mégis elsőként jutott a mennybe. Hát ki tud ezen kiigazod-

ni? Hála Istennek senki. Az Úr bölcsessége, hogy ebben a tudat-
lanságban mindannyiunkat egyenlővé tesz, hiszen nincs a földön 
olyan misztikus vagy éles eszű hittudós, aki meg tudná mondani, 
hogy kit, mikor, miért és hogyan üdvözít az Isten. 

Ha azonban ennyi bizonytalanság és titokzatosság lengi körül 
az üdvösséget, akkor talán megnyugtatóbb olyan motivációt talál-
ni szeretetéletünk folytatásához, amiben biztosak lehetünk, s amit 
nap mint nap megtapasztalhatunk.

A magam részéről én nem azért igyekszem szeretetben élni, 
hogy aztán ennek jutalmaként elnyerjem az üdvösséget, hanem 
azért, mert szeretni egyszerűen jó. Sőt az is állítom, hogy még 
akkor is érdemes lenne szeretetben élni, ha nem „járna” érte az 
üdvösség jutalma. Hiszen aki szeret, azt az Isten jelenléte olyan 
benső örömmel tölti el már itt a földön is, hogy állandóan a meg-
ajándékozottság állapotában élhet. 

Barátom, ha azt vesszük észre magunkon, hogy mások szere-
tete közben elsősorban nem az ő örömük, hanem a saját üdvös-
ségünk ösztökél, ez azt is jelenti, hogy még túl sok figyelmet for-
dítunk magunkra és „okos hittel” megtervezett jövőnkre – vagyis 
még nem jutottunk el a tökéletes, pusztán a másik javára figyelő 
szeretetre. Még nem feledkeztünk bele egészen Isten tervébe. De 
ez nem tölthet el minket aggodalommal, és nincs helye emiatt 
az önvádnak sem. Kicsit úgy vagyunk ilyekor, mint a szorgalmas 
kisdiák, aki még csak azért tanulja meg teljes odaadással a leckéjét, 
hogy minden tekintetben megfeleljen az elvárásoknak. Minden-
képpen szeretne kitűnő lenni, hiszen nagy a tét: a lejobbak az év 
végén csodálatos üdülésre utazhatnak az ország legszebb gyermek-
táborába. 

Az idő múlásával – és agyának pallérozásával – a kisdiákból 
hamarosan széles látókörű, okos tanuló válik, akit már nem a ta-
nulás kötelessége, hanem a tudás gyönyörűsége hajt. Már rég túl 
van azon, hogy „csak az előírásoknak” felejen meg, hiszen annál 
már régóta többet tanul magától is. Sőt, sok fáradsággal és kutató 
szorgalommal a tananyagot néhol saját jegyzeteivel is kiegészíti.

Azt hiszem, így vagyunk valahogy az üdvösséggel is. Elein-
te szent cél, keresztény kötelesség, nemes házi feladat. De az idő 
múlásával – ahogy az első, kissé bátortalan próbálkozások után 
Isten belendíti bennünk a szeretet lendkerekét – a kegyelem ereje 
kimozdít minket a saját körünkből, és mások szeretetével tölti be 
lelkünket. És lassan az üdvösség – kötelességből elérendő távoli 
életcélból – így szépül bennünk parázsként izzó vággyá, hogy sze-
relmes Istenünket színről színre lássuk. 

„Testvérek, félve-remegve munkáljátok hát üdvösségeteket, 
hisz tudjátok, hogy milyen jó az Úr” – írja Szent Pál. De egy má-
sik helyen az értékrendet is megadja: „Mindenekelőtt azonban 
törekedjetek a szeretetre!”

Beszélhetsz bár az angyalok nyelvén,
hiteddel hegyeket mozdíthatsz el, 
betéve tudhatod bár az egész Szentírást, 
lehetsz bár az önfeláldozó szolgálat tüzében
mindenkiért elégő áldozat,
írhatsz bár okos könyveket,
vagy prédikálhatsz százezrek előtt, 
mégis az egyetlen út, amelyen 
embertársadat Krisztushoz vezetheted,
mindig a személyes szeretet
keskeny ösvénye marad. 

Fotó: Kőhidai Szabolcs
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Hírek, események a 
Kis Bálint Általános Iskolából

Szépíró versenyen jártunk

2024. március 21-én ke-
rült megrendezésre a Szép-
író Verseny megyei döntő-
je, melyet a füzesgyarmati 
Kossuth Lajos Általános 
Iskola és Alapfokú Művé-
szeti Iskola hirdetett meg. 
A verseny célja a kézírás 
fontosságára való fi gye-
lemfelhívás, a kézírás nép-
szerűsítése, valamint anya-
nyelvünk ápolása mellett 
a gyermekek pozitív meg-
erősítése volt. A diákok azt 
kapták feladatul az iskolai 
forduló során, hogy a leg-
szebb kézírásukkal másol-
ják le a megadott szöveget 
nyomtatottról írottra. Az 
elbírálás során azt vették 
fi gyelembe, hogy milyen a 
teljes szöveg összképe, el-
rendezése, egyenletesek-e 
a betűk, valamint pontosan 

másolták-e le a tanulók. A megyei fordulóra 2 tanuló jutott tovább, 
s ugyancsak egy szöveg másolása volt a feladat. Az 5-6. évfolyamos 
kategóriában Kucsmik Gréta 5. b osztályos diák, a 7-8. évfolyamo-
sok versenyében pedig Szlancsik Vivien 8. b osztályos tanuló kép-
viselte iskolánkat. A megmérettetésen közel 100 gyermek vett részt, 
s közülük hirdették ki a 4 kategóriában az első 3 helyezettet. Kö-
szönjük Vivinek és Grétinek, hogy szépen helyt álltak a versenyen!

Szépen magyarul, jól magyarul!

„A siker mindig a diáké, de a munka közös a tanárával!” Kisúj-
szálláson, A szép magyar beszéd verseny országos döntőjébe im-
máron a nyolcadik tanítványával versenyzett Hunya Jolán tanárnő. 
Balaton Beatrix, a Kazinczy - jelvény bronz érmét és különdíjat ka-
pott kiemelkedő szép olvasásáért. Bea a Kis Bálint Általános Iskola 
nyolcadik osztályos tanulója. Szívből gratulálunk!

Megyei Matematikaverseny eredményhirdetése

A 2023/24-es tanévben iskolánkból 12 tanuló (6 harmadikos, 1 
negyedikes, 2 ötödikes és 3 hatodikos) jutott tovább a Megyei Ma-
tematikaverseny döntőjébe. Ezt a fordulót február 5- én Füzesgyar-
maton, a Kossuth Lajos Általános Iskolában írták meg a tanulóink.

Díjazott tanulók: 3. évfolyamon: Doszpod Bella - megyei 1. he-
lyezett. Szabó Janka - megyei 4. helyezett. 4. évfolyamon: Szöllősi 
Lilla - megyei 4. helyezett. 6. évfolyamon: Kovács Balázs - megyei 
3. helyezett.

Felkészítő pedagógusok: Iványiné Varga Marianna, Benéné 
Rojik Gabriella, Csapóné Pap Zsuzsanna és Ökrös Katalin. Gratu-
lálunk versenyzőinknek és a felkészítő pedagógusoknak!

XVI. Darvas Tibor versmondó verseny - Felső tagozat

2024. március 18-án rendeztük meg iskolánkban a XVI. Darvas 
Tibor versmondó versenyt. A felső tagozatos diákjaink közül 26 ta-
nuló vállalta a megmérettetést, igazán felkészült, szép szavalatokat 
hallhattunk, lélekben gazdagodtunk.

A következő eredmények születtek:

5. évfolyam:
1. helyezett: Gyomai Diána 5. b
2. helyezett: Komróczki Lili 5. a
3. helyezett: Varga Eszter 5. a
különdíj: Kelemen Fanni 5. b

6. évfolyam:
1. helyezett: Várkonyi Ádám 6. a
2. helyezett: Kovács Balázs 6. a
3. helyezett: Furka Lénárd 6. b
különdíj: Varjú Zente 6. a
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7. évfolyam:
1. helyezett: Kovács Petra 7. b
2. helyezett: Kiss Cintia 7. b
3. helyezett: Szilágyi Márta 7. b
különdíj: Kiszely Nicola 7. b

8. évfolyam:
1. helyezett: Balaton Beatrix 8. b
2. helyezett: Balázs Bence 8. a
3. helyezett: Kézi Róbert 8. a
Köszönjük a diákok és a felkészítő tanárok: Domokos Anikó, 

Forgácsné Gyetvai Krisztina, Hunya Jolán, Tóthné Kele Ágnes, va-
lamint a zsűri munkáját.

Március 15.

Iskolánk irodalmi színpada és énekkarosai mindkét épületegy-
ségben megemlékeztek az 1848. március 15-i eseményekről. Da-
lok, versek, prózarészletek idézték meg, hogy a „költő visszatér, kö-
zöttünk él...” Felkészítő tanárok: Hunya Jolán, Tóthné Kele Ágnes, 
Schwalm Gyula.

Munkácsy, a festőfejedelem

A 7. évfolyamos tanulók ebben a tanévben a dráma és színház 
tantárgy oktatása keretében színházbérletet váltottak Békéscsabára 
a Jókai Színház előadásaira. Március 12-én a 8. b osztállyal tekin-
tettük meg bérletünk második darabját, melynek címe: Munkácsy, 
a festőfejedelem. A város, ezzel a festő születésének 180. évfordu-
lójára emlékezik. A musicalt Koltay Gábor rendezte. A rendkívül 
színvonalas előadáson megismerhettük a 19. század egyik legna-
gyobb magyar festőjének, Munkácsy Mihálynak az életét. A mű 
Dallos Sándor A nap szerelmese és Az aranyecset című regényé-
nek színpadi feldolgozása, melyből megtudhattuk, hogyan jutott 
el Munkácsy a békéscsabai asztalosműhelytől a világsikerig. Külön 
élmény volt, hogy a híres festő műveit is megcsodálhattuk kivetít-
ve a színpad fölött. Örömünkre szolgált, hogy megtekinthettük az 
előadást.

Szent-Gály Kata: Keresztúton

„Azt mondja az Úr:
Kevés az, hogy a szolgám légy,
s fölemeld Jákob törzseit,
és visszatérítsd Izrael maradékát.
Nézd, a nemzetek világosságává tettelek,
hogy üdvösségem eljusson a föld határáig.”

(Iz 49,6)

Tudsz-e úgy szeretni, ahogy én szerettem…?
Reszketni, remegni az Olajfa-kertben…?
Elhagyatva lenni, egyedül a Bűnnel…?
Szemben a Halállal, szemben a Közönnyel…?

Adnád-e kezedet szorító kötélnek…?
Arcodat a gúnynak, lenéző köpésnek…?
Tudsz-e mellém állni fojtogató csendben…?
Az ostorozásnál eltakarnál engem…?

Tudsz-e úgy szeretni, ahogy én szeretlek…?
Tudsz-e tűrni értem, hordani keresztet…?
Roskadva, remegve, föl, egész a célig…?
Akkor is, ha szíved ezer sebből vérzik…?

Tudod-e karodat szélesre kitárni…?
Az egész világért áldozattá válni…?
És tudsz-e pihenni úgy a szent kereszten,
hogy örvendezz rajta: mindig ezt kerestem…?

Tudsz-e mellém hágni…? A helyembe lépni…?
Magadat feledve életemet élni…?
 Egészen eltűnni, elmerülni bennem…?
Tudsz-e úgy szeretni, ahogy én szerettem…?
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A S Z T A G
- szabadban tárolt, tartósan összerakott, cséplésre vagy nyomtatásra váró gabona 

(elsősorban búza) -

Vinkó József, a Magyar Konyha főszerkesztőjének aján-
lója:

„A tojáshoz tyúk kell. Ám ha egyszer megvan, akkor ra-
kásra jön a tojás. Érdemesebb tehát a tyúkkal kezdeni.” (Bo-
ris Vian, francia író)

A húsvét elnevezése alapvetően két csoportra osztható. Az 
egyik a zsidó húsvét (a pészah) idején fogyasztott kovásztalan 
kenyérre, a pászkára utal és jelöli magát az ünnepet meg az átlé-
nyegülés mítoszát (halálból életbe, földről a mennyekbe). 

A görög pascha, a spanyol pascua, az olasz pasqua, a francia 
paques innen eredeztethető. A másik csoport Ostra tavaszisten-
nő nevéből származik, innen az angol easter és a német Oster 
kifejezés. 

A mi hús-vét szavunk sem ószövetségi múltra, sem pogány 
istennőre nem emlékeztet, csupán a húsevésre. Arra, hogy 
nagyböjt után végre újra vehetünk magunkhoz húst. Nem azt 
akarom mondani, hogy minket megint csak az evés érdekel, ám 
tény, hogy a régi magyar világban a húsvéti étrend szigorú ha-
gyományt követett. Zöldcsütörtökön bemutatkoztak a tavaszi 
primőrök: a zöldborsó, paraj, hónapos retek. Nagypénteken böj-
tös ételeket ettünk: borleves, töltött tojás, halétel. A sódart nagy-
szombaton szegték meg, húsvétvasárnap meg kötelező volt a 
bárány. Húsvéthétfő a tavaszi rántott csirke és az uborkasaláta 
prömierje. Utána mákos tészta. Az ételek szimbolikáját minden-
ki értette. A tojás: újjászületés, a bárány: áldozati jelkép, a tojás-

hozó nyúl: szaporaság, termékenység. Azt persze gyerekként 
sosem értettem, hogyan tud a nyúl csokitojást tojni, ám felnőtt 
fejjel megtudtam, hogy egyszerű fordítási hibáról van szó. 

A XVIII. században még Haselhuhnt (azaz gyöngytyúkot) 
és tojását ajándékoztuk egymásnak, aztán a szó megrövidült 
(Hasel), majd végül valaki nyúlnak (Hase) fordította. Azóta tojja a 
derék tapsifüles rendületlenül a tojásokat. Elvégre „az Istent sze-
retőknek minden a javukra válik”. 

Ez Polgár Róbert plébános jelmondata. A Csángóföldről szár-
mazó atya (aki kispapként balatoni éttermekben mosogatott, 
mert érdekelte a konyha) szabályos biokertészetet teremtett 
a templom körül. Egyik kedvence az egészben sült birkacomb, 
amiből nem sajnálja sem a csombort, sem a fokhagymát, sem 
a fehérbort. Húsvéti étlapunkon számtalan ínycsiklandó fogás 
szerepel.

Nyári Katalin és Csiszér Árpád, a gyulai Patrióta kisvendéglő 
tulajdonos-szakácsai ordás füstölt tokhalsalátát, nyúlhúsos hor-
tobágyi palacsintát, epres-karamellás tejfölmousse-t készítettek. 
Segal Viktor bárányételeket, bordát, csülköt, bárányvelőt. Köz-
ben - Évad a pokolban címmel - elmesélte az ínyenckonyha ku-
lisszatitkait is. Van tapasztalata: 27 év luxuséttermek konyháján.

Az áprilisi menüben szerepel még rackaragu túrós csuszával, 
ánizsos malacsült, édesköményleves. Ruprecht László mangali-
caételeket, Mázás István különleges Esterházy-tortát, Saly Noé-
mi húsvéti maradékokból meglepő szendvicskrémeket készített. 
Bemutatjuk Bolyki János egri borászt, aki tréfás neveket ad bo-
rainak (Ördöngös Nyúl, Hazug Mókus), a Dömös Fanni-Sebők 
Attila házaspárt, akik csemői tanyájukon rackákat tenyésztenek, 
és Gódor András sonkamestert, aki megszállottan vallja, hogy 
mangalicából olyan érlelt sonka készíthető, ami vetekszik a legfi -
nomabb külföldi sódarokkal.

Legújabb számunk meglepetése 10 kicsi cukrászda. Most 
nem a nagy neveket kerestük, hanem titkos pest-budai tippeket. 
Kis helyeket, amelyekről - egyelőre - kevesen tudnak. Ha felkere-
sik őket, ne feledjék a jó tanácsot: nem kell megvenni az egész 
tehenet, ha inni akarunk egy pohár tejet.

www.magyarkonyhaonline.hu

Magyar Konyha - 2015 Húsvét

BARNA TOJÓTYÚK 
egy éves , jól tojó, 15 db-tól 
ingyen kiszállítással meg-
rendelhető 1200 Ft/db.

Nagyobb mennyiségnél 
kedvezmény.

facebook.com/
monikafarm2/

Tel.: 0630/860-2627
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Ahogyan nem csak egy öltözet ruhánk van, nem csak egy 
pár cipőnk, nem csak egyféle közlekedési eszközünk, úgy na-
gyon hasznos lenne, ha az élet minden területén rendelkez-
nénk alternatívákkal.

Magyarul mindig legyen egy „B” verzió, ha az „A” verzió nem 
érhető el, vagy nem kifi zetődő.

Nézzük először a fűtést! Régebben a tanyákon csutkával, 
szárított tehéntrágyával, a faluban fával, szénnel, olajjal fűtöt-
tek az emberek. Emlékszem, hogy gyerekkoromban a lakótele-
pen olajkályhával fűtöttük a szobákat és a bojler is fatüzelésű 
volt. Mára az olajkályha eltűnt, mert macerás volt vele a fűtés 
és az olaj is nagyon drága lett. Ahogy bevezették a földgázt 
minden házba, elterjedtek a gázkazánok. Ez nagyon jó és ké-
nyelmes megoldás, jól automatizálható. A villamos fűtés (hő-
sugárzó, villanykályha, inverteres klíma stb.) is ugyanilyen elő-
nyökkel bír.

Hátránya, hogy a gáz és a villany árát tőlünk független erők 
alakítják. És mi van áramszünet esetén?

Semmi sem működik. A gázfűtés sem.
Milyen jól jönne, ha ilyenkor be lehetne gyújtani a cserép-

kályhába, a kemencébe, a kályhába vagy a vegyes tüzelésű ka-
zánba. A sparhelton főzni is lehetne.

Amikor a fűtés-korszerűsítésen gondolkodunk, ne csak a 
kondenzációs gázkazán jusson eszünkbe, ami nagyon hosszú 
idő után térülhet meg, hanem az előbb említett áram nélkül 
működő egyszerű fűtési módok. Egy kertes házban az év során 
sok fahulladék és papírhulladék felgyülemlik, amit télen el le-
het tüzelni, míg annak, akinek csak gáz vagy villanyfűtése van, 
gondot jelent a hulladék.

Nézzük a vizet! Mára a legtöbb háztartásban csak a veze-
tékes ivóvíz az egyetlen vízszerzési lehetőség, vagy a gyoma-
iaknak a kannában hazahordott termálvíz. Azoknál a családi 
házaknál, ahol van ásott vagy fúrt kút, újítsuk fel, takarítsuk ki, 
időnként húzzunk belőle vizet. A megváltozott klíma, a várható 
nyári forróságok, aszályok miatt felértékelődnek a kutak, mert 
öntözésre, jószágok itatására, mosásra ezek maradnak.

Mindig elképedek, amikor meglátom az utcára kirakott 
zöldhulladékot, ami elszállításra vár. Egyes emberek nem hal-
lottak még a komposztálásról vagy a talajtakarás fontosságá-
ról? Aki kertet művel, annak nagyon lényeges, hogy takarja a 
talajt a haszonnövények között, mert így akadályozza a gyo-
mok fejlődését, és talaj kiszáradását. Nem kell kapálni és keve-
sebbet kell öntözni.

Az internet. Mára már annyira az életünk részévé vált, hogy 
az internet-kimaradás nagy problémákat okozhat. Egyesek 
teljesen kétségbe esnek. A mai kommunikáció az interneten 
alapul, internet pedig nincs áram nélkül. Ezért jó, ha több inter-

net-szolgáltatóval vagyunk kapcsolatban, akik vezetékes-, mo-
bil- vagy mikrohullámú internetet tudnak biztosítani számunk-
ra. Emellett jó, ha beszerzünk egy szünetmentes áramforrást, 
amire rákapcsolhatjuk a wifi  router-t, a laptop-ot, sőt tölthetjük 
vele a mobiltelefont is, esetleg egy LED lámpát is ráköthetünk, 
ha látni is akarunk.

A több lábon állás a vállalkozások szempontjából is lénye-
ges. Ha egy cég a termékeit, szolgáltatásait csak egy vevőnek 
értékesíti, és az a vevő egyszer bemondja az unalmast, akkor 
az a cég tönkremegy. Ha csak egy beszállítótól vásárol, és az az 
egy többé nem szállít neki, akkor megint csak tönkre megy, de 
legalábbis visszaesik a termelése, amíg nem talál újabb part-
nert.

A munkavállaló is előnyösebb helyzetben van, ha több 
szakmája van, ha több mindenhez ért. Könnyeben is vált mun-
kahelyet vagy vállalkozóként saját maga ura lehet.

Nagyon fontos lenne, hogy Gyomaendrődön igyekezzen 
mindenki az önellátás felé elmozdulni, mert az önellátás most 
annyiból áll, hogy önmagunk megyünk vásárolni a Lidl-be, 
Penny-be, Spar-ba.

Ezernyi érv szól amellett, hogy a kertünkben veteményez-
zünk, gyümölcsfákat ültessünk, jószágokat tartsunk. Magunk 
vagy kalákában építsünk, javítsunk, barkácsoljunk.

Kedves Olvasó!
Kérlek, olvasd újra e cikksorozatot, fontold meg javasla-

taimat! Nem veszíthetsz semmit, ha megfogadod őket. Ha jó 
néhányan így tesznek, akkor talán megállítható Gyomaendrőd 
elöregedése, népességének csökkenése és az alacsony kultúrá-
jú, igénytelen néprétegek elterjedése, ezáltal az ingatlanjaink 
értékének semmivé válása.

Húsvét van. „Krisztus feltámadt!”
Kérem az Úr segítségét, hogy Gyomaendrőd életében is el-

következzék a feltámadás!

Uhrin Gábor

Sajnos mióta elkezdtem ezt a cikksorozatot azóta is egyre 
közelebb kerültünk a világháborúhoz. Az amerikai, nyugat-
európai politikusok körében már egyre nagyobb a háborús 
őrület. Isten őrizzen meg minket attól, hogy Magyarországon 
is harcok legyenek vagy magyar katonákat külföldre vigyenek 
vagy idegen katonák nálunk öljenek, fosztogassanak!

Az energiahordozók ára mindenképp az egekbe szökik.

A cikksorozatomnak vége, a többi rajtunk múlik. Legyünk 
előrelátóak!

MI LESZ VELED, GYOMAENDRŐD? 5. RÉSZ
Aki egy lábon áll, az könnyen elesik



VÁROSUNK 2024. április16

A Rózsahegyi Iskola hírei
Lélekmozgató
A tavalyi évhez hasonlóan iskolánk most is csatlakozott a Ma-

gyar Paralimpiai Bizottság (MPB) és a Fogyatékosok Országos 
Diák-, Verseny- és Szabadidősport Szövetsége (FODISZ) által meg-
rendezett Magyar Parasport Napjához.

Az alsós és felsős tanulók érzékenyítő programokon vettek 
részt, ahol megismerkedhettek a magyar parasporttal és a fogyaté-
kossággal. Az alsósok Bartos Erika meséin keresztül dolgozhatták 
fel a témakört, illetve idén a rajzpályázat kihíváshoz is csatlakoztak. 

A felsős osztályok osztályfőnöki óra keretében a Magyar 
Paralimpia Bizottság által közreadott videó anyagokkal ismerked-
tek meg. A legnagyobb sikert a Lecsó című kisfi lm aratta, amely 
minden gyerek és felnőtt lelkét egyaránt megérintette.

Testnevelés órákon olyan játékok kerültek előtérbe, amelyeket 
parasportolók űzhetnek, mint például az ülőröplabda és a csörgő-
labda. 

A program minden évben nagy lélektani hatást gyakorol a gye-
rekekre és a pedagógusokra is. A gyerekek úgy nyilatkoztak, hogy 
minden fogyatékossággal élő személy nagy tiszteletet érdemel. Rá-
ébredtek arra, milyen egyszerű feladatok is kihívást jelentenek, ha 
nem támaszkodhat az ember az összes érzékszervére. Előtérbe ke-
rült egymás segítése, a társra való támaszkodás és a bizalom. 

Filharmónia
Az idei Fiharmónia koncertsorozat második előadására már-

cius 1-jén került sor. Iskolánk az Alföld Quartet formációt látta 

vendégül egy rendhagyó zeneóra keretében. A gyerekek megis-
merkedhettek a vonósnégyes hangszereivel, bepillantást kaphattak 
a zenetörténeti korok néhány zeneszerzőjének hangszeres darab-
jaiba. A legbátrabb tanulóink lelkesen válaszoltak a zenészek által 
feltett kérdésekre. Egy újabb remek előadással gazdagodhattunk, 
köszönjük a művészeknek, hogy ismét közelebb hozták hozzánk 
a zenét! 

Tavaszvárás

Kiszebáb égetéssel búcsúztattuk a telet iskolánkban március 
5-én. A programot minden évben a 4. évfolyamos gyerekek és ta-
nítóik szervezik. Ezen a napon a leendő első osztályos gyerekek és 
szüleik is ellátogatnak iskolánkba, és az első két órában részt vesz-
nek a negyedik osztályokban folyó munkában. 

Pénz7

Iskolánkban 2. éve rendezzük meg a PÉNZ7 témahetet. Az idén 
már minden évfolyamunkat bevontuk a programokba. A pénzügyi 
kultúra fogalma egyre inkább fi gyelmet kap, és a pénzügyi edu-
kációnak idehaza és külföldön is egyre növekvő jelentősége van. 
A témahét felhívja a fi gyelmet a pénzügyi tudatosságra, a pénz-
ügyi kultúra fejlesztésének fontosságára, a vállalkozói kedv megte-
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remtésének, az üzleti ismeretek megalapozásának lehetőségére. A 
pénzügyi ismeretek mellett helyet ad a vállalkozói kompetenciafej-
lesztés, és a vállalkozói ismeretek bevezetésére az iskolákban. Ta-
nulóink nagy kedvvel dolgoztak a feladatokon, és igen hasznosnak 
találták az ott kapott ismereteket. 

Könyvtárlátogatás

A Határ Győző Városi Könyvtárba látogattak el 4. évfolya-
mos tanulóink, ahol „A szorgos tyúkocska” című mesét hall-
gatták meg, majd ezzel kapcsolatban sok-sok játékos felada-
tot kaptak, amit csoportokban kellett megoldaniuk: Ki kellett 
válogatniuk a meseszereplőket, azok lábnyomait, árnyképü-
ket. Sorba kellett rendezniük a mese eseményeit tartalma-
zó képeket. Az állatok hangját is meghallgatták, és el kellett 
dönteniük, melyik nem szerepelt a mesében. Keresztrejtvényt 
fejtettek, végezetül Activity-t játszottak. Nagyon jól összedol-
goztak a csoportok, ügyesen megoldották a feladatokat.

Köszönjük a könyvtárnak a lehetőséget! 

„Ünnepelni gyűltünk össze. 
Emlékezni egy régi márciusra…”

Az 1848. március 15-én kezdődő forradalomról és sza-
badságharcról emlékeztünk meg március 14-én az irodalom 
szakkör és az énekkar közreműködésével. Az ünnepi műsort 
Kázmér-Bálint Zsuzsa és Nagy Ildikó tanárnők állították ösz-
sze, a dekorációt Kocsis-Pésó Irma tanárnő vezetésével a 6. b 
osztály készítette. Köszönjük a munkájukat. 

Gyomaendrődi Települési Értéktár

Rózsahegyi Kálmán színészi tevékenysége és 
színházpedagógiai munkássága kulturális értékként felvétel-
re került a Gyomaendrődi Települési Értéktárba. Ennek al-
kalmából a március 15-i ünnepi testületi ülésen Szedlák Réka 
igazgatónő, mint ezen érték gondozója, elismerő oklevelet 
vehetett át Toldi Balázs polgármester úrtól és Lehoczkiné Tí-
már Irén alpolgármester asszonytól, a Gyomaendrődi Tele-
pülési Értékár Bizottság elnökétől. 

Iskolánk 26. éve büszkén viseli Rózsahegyi Kálmán ne-
vét, és adja tovább a színész-tanító szellemiségét: türelmes, 
megértő szeretet, a jóra és szépre nevelés fontossága, kitartás, 
életkedv, rendíthetetlen hit, valamint az egyéniség tisztelete 
az, amit kiemelt fontosságúnak tartott élete és munkássága 
során is. Ezen fontos eszméket igyekszünk beépíteni az is-
kolai élet mindennapjaiba, hangsúlyozni fontosságukat és ér-
tékként közvetíteni azokat. 

Az ünnepségen Paraizs Kende Mór, iskolánk 7. b osztá-
lyos tanulója Bihari János Verbunkos című művét adta elő 
hegedűn. Felkészítő tanára Czibulya Zsuzsanna volt. 

Szépíró Verseny

Első alkalommal vettünk részt a Füzesgyarmaton meg-
rendezett Szépíró Versenyen. Hét tanulónk: Déri Dániel, 
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További képek és cikkek iskolánk honlapján tekinthetők 
meg:  https://www.rozsahegyiiskola.hu/

Marinka Róbert, Mezei Rubina Fernanda, Dinya Lili Lotti, 
Zsögön Tamás, Forgács Dominik és Komjáti Dorka mutatta 
be szépírási készségeit a szakavatott zsűrinek. Feladatuk egy 
hosszabb szöveg hibátlan lemásolása volt. 16 iskola 98 diák-
ja közül az 5-6. osztályosok korcsoportjában Komjáti Dorka 
6. b osztályos tanuló a 3. helyen végzett. Gratulálunk a szép 
eredményhez! 

A Víz Világnapja

A Víz Világnapja minden év március 22-én megtartott 
esemény. Célja, hogy ráirányítsa a fi gyelmet a mindenki szá-
mára elérhető, tiszta víz fontosságára és az édesvízkészletek 
veszélyeztetettségére. A 2024. évi világnap mottója a „Víz a 
békéért” volt. Iskolánkban tanórákon és délutáni foglalko-
zások keretében is felhívtuk a fi gyelmet a víz fontosságára, 
élmény és tapasztalás alapú feladatokon keresztül foglalkoz-
tunk az életadó víz témájával. 

 Kedves Olvasók!

A gyomai Bethlen iskola padlásáról került elő ez az irat, melyet 
az ott tanító Iványi Dóra bocsájtott a rendelkezésünkre.

Iványi Aladár és István gyomai hengermalmai igencsak feledés-
be mentek már városunkban.

Márcsak azért is meg kell rólunk emlékezni, mert eleink az ő 
lisztjükből készült kenyeret ették.

Ki volt az a derék tisztviselő, Hegyessy Jolán, akiről ezt a Szol-
gálati bizonyítványt kiállították? Sajnos, ezt nem tudjuk. Ha valaki-
nek lenne valami információja róla, köszönettel vennék, ha elkül-
dené a szerkesztőségünknek.

Mit tudunk erről az Iványi családról? A Gyomaendrődi ki ki-
csoda 2004-es kiadás ezt írja:

„IVÁNYI család (gyomai). Sz.: Iványi Aladár és Lajossy Má-
ria. Egyetlen fi uk 19 évesen meghalt. A négy lány közül Mária dr. 
Legeza Tiborhoz ment férjhez. Margit dr. Demény Józsefné lett, 
ma (2002. év) 94 évesen Debrecenben él. Férje bíró volt. Három 
fi uk született: Péter a debreceni Orvostudományi Egyetem bel-
gyógyászati klinikáján tanársegéd volt, és 47 évesen meghalt. Pál 
igen jó nevű demográfus, számos tudományos műve jelent meg az 
USA-ban él, a Magyar Tudományos Akadémia külső tagja. Tamás 
Ybl-díjas mérnök. Gizella Szabó Józsefné lett, férje uradalmi intéző 
volt, fi uk Barna, az USA-ban, St. Louisban él, a Washington Egye-
tem matematikaprofesszora, ő is külső tagja az MTA-nak. A másik 
fi ú, Aladár, Torontóban élt, már meghalt. Blanka Sirokay Zoltán 
tanár felesége lett. Négy gyermekük közül Zsófi a orvos az USA-
ban, Zsuzsanna zongoraművész és Svájcban él, Zsolt több évtizedes 
külföldi tartózkodás után ismét Magyarországon, István mérnök-
ként Budapesten él. A család sírboltjában volt az a Krisztus-szobor, 
amelyet a gyomai katolikus egyháznak adományoztak, és jelenleg a 
templom kertjében található. (Sz.-né N. E.)”

Egy korabeli reklám:

Emlékezés egy régi irat kapcsán...
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Fényképalbum

 Kedves Olvasók!

A Fényképalbumban az elkövetkező időkben az Endrődi-
ek Baráti Köre tevékenységéről, gyűléseiről közlünk korabeli 
fényképeket. Reméljük, hogy örömet szerzünk az Olvasók-
nak, ha saját magukat vagy ismerőseiket fedezik fel a képe-
ken.

Az anyagot Giricz László bocsájtotta rendelkezésünkre, 
köszönet érte.
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Több mint három hónapos szünet után március 
első hétvégéjén a 15. fordulóval kezdetét vette a Me-
gyei I. osztályú labdarúgó bajnokság. A csapatok han-
gulata mindenhol bizakodó, jó felkészülést zártak és 
valamennyien reménykednek az eredményes tavaszi 
szereplésben. 

A Gyomaendrődi FC csapata mindjárt négy alsó-
házi mérkőzéssel indította a tavaszt, ahol mindegyik 
csapattal szemben a pontszerzés volt az elvárás. Saj-
nos a gárda mindegyik mérkőzésen vereséget szenvedett, hol 
jobb, hol kevésbé elfogadható játékkal. Az eredménytelenség-
nek köszönhetően lecsúsztak a tabella utolsó helyére. 

A lejátszott mérkőzések eredményei:

2024. 03. 02.     Gyomaendrődi FC – Szeghalmi FC     0 : 3
                          G.: -----
Jó előjelekkel várták a hazaiak az első tavaszi fordulót, hi-

szen nagyszerűen sikerült a bajnoki főpróba, a Tótkomlós elle-
ni megyei kupamérkőzés győzelmével kiharcolták az indulás 
jogát az őszi MOL Magyar Kupa országos főtábláján. Nincsenek 
létszámgondok, mindenki hadra fogható, nincs eltiltott sem, 
minden adott volt a jó rajthoz. Az első negyedórában kezdemé-
nyezőbb volt a szeghalmi csapat, csak a hazai kapuson múlott, 
hogy maradt a gól nélküli állás. Később kiegyenlített lett a játék, 
de a vendégek a félidő közepén egy jogos büntetővel megsze-
rezték a vezetést. A második félidő is vendég fölénnyel indult, 
ami tíz perc játékot követően góllá is érett. Az utolsó negyedóra 
kezdetén aztán egy kontrából még egy gólt rúgtak a látogatók 
ezzel el is dőlt a mérkőzés. Ezt követően ismét a hazai kapus 
percei következtek, aki szinte egyedül tartotta a lelket a széteső 
hazai csapatban. Rajta és a vendégek támadóin múlott, hogy a 
különbség nem lett nagyobb. A vendég Szeghalom minden te-
kintetben a hazaiak fölé nőt, a taktikai húzásaik ültek a meccsen, 
megérdemelt győzelmet arattak.

2024. 03. 09.     Nagyszénás SE – Gyomaendrődi FC     2 : 1
                          G.: Farkasinszki L.
Az előző héten óriási pofonba szaladt bele a hazai csapat a 

listavezetővel szemben, a vendégek pedig hazai pályán szen-
vedtek vereséget. Mindkét csapat szeretett volna javítani, ezért 
jó mérkőzésnek ígérkezett az összecsapás. Kissé egyenetlen pá-
lya fogadta a csapatokat és ez a játéktér a hazaiaknak okozott 
kevesebb gondot a támadások vezetésében. Mezőnyfölényüket 
kihasználva a félidő közepén és a legvégén szerzett egy-egy gól-
lal, magabiztos előnnyel zárták a félidőt. Ekkor úgy tűnt nem lesz 
gond a folytatásban. A második félidőre a vendégek is megér-
keztek a meccsbe, sorozatos támadásokkal jelezték, még nincs 
lefutva a mérkőzés. A félidő közepén egy hazai játékos a kiállítás 
sorsára jutott, még tovább nőtt a vendégek fölénye. Sajnos azon-
ban mindez csak egy szerzett gólban mutatkozott meg a félidő 
hajrájában, így ismét vereséget szenvedett a gyomaendrődi gár-
da hiába mutatott jó játékot a második félidőben. A Szénásnak 
elég volt egy félidőnyi jó játék a három pont begyűjtéséhez. 

2024. 03. 16.     Gyomaendrődi FC – Jamina SE     1 : 4

                          G.: Hunya K.
Nagyon kellenének már a hazai a pontok, ehhez 

azonban jobb játék, jobb helyzetkihasználás és na-
gyobb fegyelem kell a csapat részéről. Az előző héten 
a második félidőben már látszott mindebből valami, 
nagy kérdés volt mit sikerül átmenteni belőle az e heti 
mérkőzésre. Az első félidő a hazaiak fölényével indult, 
ami két hazai kihagyott helyzettel mutatkozott meg. 
Fél óra után egy gyors büntetőpárbajjal alakult ki a 

félidei eredmény. Szünet után is jöttek a hazai helyzetek, de saj-
nos mindez gólokban ismét nem mutatkozott meg.  A vendégek 
a második félidő közepén hatékony pontrúgásaiknak köszönhe-
tően húsz perc alatt három gólt is szereztek, amivel lezárták a 
mérkőzés végkimenetelét. A tudatosabb játékot mutató Jamina 
teljesen megérdemelten szerezte meg a győzelmet, akik akarat-
ban is jobbak voltak a hazaiaknál.

2024. 03. 23.     Medgyesbodzás SE – Gyomaendrődi FC     3 : 2
                          G.: Hanea M., Hunya K.
Ismét egy alsóházi mérkőzés, ahol a pontszerzés reményé-

ben lépett pályára mindkét csapat. Jól kezdte a mérkőzést a ha-
zai csapat, sorra jöttek a helyzetek is. A vendégek nem találták 
a játék ritmusát, lassan és körülményesen szövögették támadá-
saikat. A hazai helyzetek az első negyedórát követően és félidő 
legvégén góllá is értek, a játék képe alapján megnyugtató előny 
szereztek a félidőre. A második félidő is jól indult a számukra, 
már a második percben újabb találatnak örült a hazai publikum. 
Ez a magabiztos előny talán túlságosan is megnyugtatta a hazai 
csapatot. A vendégek ekkor ébredtek, hogy ennek csúfos vere-
ség lehet a vége. Megpróbálták szinte a lehetetlent, legalább 
döntetlenre menteni a mérkőzést. Sikerült is két gólt szerezni, 
de a hősiesen védekező hazaiak megőrizték a végéig egygólos 
előnyüket. A Bodzás háromgólos előnyt szerezett a Gyomaend-
rőd elleni alsóházi derbin, majd elfogyott a kondijuk, de a lelke-
sedésük és az akarásuk meghozta az újabb győzelmüket a későn 
ébredő vendégekkel szemben.

Fülöp Zoltán

Elindult a tavaszi szezon
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M E TA L  S T O P 
K E R É K PÁ RÜ Z L E T  É S 

É P Ü L E T G É P É S Z E T
Kerékpár forgalmazó márkabolt és szervíz
 - Tornádó elektromos kerékpárok,
 - gázkészülékek, kazánok, radiátorok, 
 - csövek, szerelvények.
 - hűtőszekrények, fagyasz-

tóládák, mosógépek, 
 - Led TV-k, porszívók
 - háztartási kisgépek, szórakoztató elektronika,
 - szegek, csavarok, zárak, lakatok,
 - fürdőkádak, mosdók, csaptelepek, mosogatók
 - ZÁRTSZELVÉNYEK, TÉRHÁLÓK, ESŐCSA-

TORNÁK és FÜSTCSÜVEK kedvező áron!
 - kerékpárok JAVÍTÁSA - SZERELÉSE! 

        GYOMAENDRŐD, Bajcsy-Zsilinszky u. 44. Tel.: (66) 386-909
Hitellehetőség! Minden kerékpárhoz értékes ajándékot adunk!


